

ВОПРОС НЕДЕЛИ

ЧТО ВЫ ДУМАЕТЕ
О „ПРОБЛЕМЕ
2003 ГОДА“?

По последним данным, именно с 2003 года в России снизится количество людей трудоспособного возраста, и начнется рост техногенных катастроф из-за повсеместного старения производственных мощностей.

Е. И. КАРАВАЕВА:

— Это действительно большая проблема и — не одного года. Очень беспокоит, что нация стареет. Люди, которые ответственно относятся к воспитанию детей, не могут позволить себе больше одного ребенка.

Работница АО «Цесла»:

— Не знаю, насколько актуальными будут заботы по предотвращению техногенных катастроф именно в 2003 году. Помоему, давно пора этим заниматься. Например, реконструкция, начатая еще до перестройки у нас на заводе, была рассчитана на государственные средства. Что в силах предприятия — то делается, но это далеко не все, что нужно.

Н. В. БОГДАНОВ:

— У нас на предприятии запчастей нет, «новое» собираем только из старья. Думаю, что похожая картина на многих предприятиях.

Сергей Владимирович, энергетик предприятия:

— Иногда о 2003 году говорят уже, как о конце света. Особых проблем, связанных именно с этой датой, я не вижу.

В. М., работник АО «Завод «Сланцы»:

— На любом предприятии, где есть нормальное руководство, заботятся о своевременном ремонте, замене оборудования. Но 2003 год — это год президентских выборов. Так что муссирование в средствах массовой информации этой «проблемы» — политическая игра.

М. Г. РЫМША:

— Миленькая, что нас про 2003 год спрашивать? Муж 45 лет работал, а пенсия такая, что еле концы с концами сводим.

В. Г. ФЕДОРОВ:

— По прогнозам сокращение населения в России будет продолжаться лет 50. А рост техногенных катастроф возможен. Не только из-за отсутствия средств, но и из-за отношения к технике безопасности, к охране окружающей среды. Но я надеюсь на Президента.

Опрос провела
С. ШИШКИНА.

ИЗ ОФИЦИАЛЬНЫХ ИСТОЧНИКОВ

Заместитель главы МО «Сланцевский район» А. А. Хоперский, а также руководители АО «Завод «Сланцы», АО «Цесла» встретились с генеральным директором ООО «Петербургрге гионг аз» В. З. Казаченковым. Утверждены лимиты по поставкам газа для МО «Сланцевский район» на четвертый квартал текущего года — они соответствуют потребностям муниципального образования.

И МЯ предпринимателя Юрия Петровича КОЛЕСНИКОВА появляется в «Знамени труда» не так уж часто, хотя в сфере частного бизнеса он успешно работает уже несколько лет. Такой уж он человек, не любитель большого внимания к собственной персоне. У него два больших магазина в городе, в коллективе работает 20 человек. И все-таки разговор о том, что помогло определить его выбор в жизни, у нас состоялся.

— Юрий Петрович, в частном бизнесе могут быть случайные люди?

— Если человек не сумеет оценить свои возможности, — наверное, его можно назвать случайным. Что касается меня, у меня всегда было желание открыть свое дело, даже когда работал на госпредприятии. А когда началось развитие кооперации, желание стало целью.

— Если не секрет, каков был начальный капитал?

— В приватизации я ни в какой не участвовал. До начала 90-х годов работал, как все. Ушел с должности водителя в пассажирском автопредприятии. В семье были небольшие сбережения — вот на них и начинали. В те годы это было проще, чем тем, кто только пробивает себе дорогу сейчас. Как и многие, занимался различной торговлей. Ездил в Гдов, Любимец — здесь, в Сланцах, где меня все знали, это казалось неловко. Потом была оптовая торговля, потом ларьки. В 1993 году вместе с компанией В. Г. Добряковым открыли первый магазин. Понимали, что можем работать независимо друг от друга — разделились.

— Словом, торговле сразу было отдано предпочтение?

— Только потому, что оборот денег здесь был самый быстрый. Мы вообще-то всегда больше думали о производстве.

— А сейчас?

— И сейчас думаю. Но если

Умение

СМОТРЕТЬ ВПЕРЕД

раньше можно было отливать свечи, запаковывать их в пакеты и при этом считать, что занимаешься производством, то сейчас только на оборудование, на организацию нужны большие средства. Бываю на выставках в «Ленэкспо», так что вижу, сколько все это стоит.

— А с другой стороны, уже можно бы и остановиться?

— Можно, если не смотреть вперед.

— Вы одним из первых начали заниматься в городе хозяйственными товарами, бытовой техникой, но сейчас уже появились конкуренты. Какое к ним отношение?

— Нормальное. Мебельный магазин В. Г. Черепанова мне даже больше нравится, чем мой. У А. С. Кадочигова серьезно подходят к подбору кадров — с помощью психологов. Если ко мне обращается человек, чтобы устроиться на работу, и говорит, что не прошел собеседование у психолога в ООО «Спутник», я его тоже не возьму.

— А какие требования Вы предъявляете к продавцам? Помнить, что покупатель всегда прав?

— Требования, наверное, как и везде. И покупатель, кстати, не всегда прав. Бытовые при-

боры — это такой товар, по поводу которого постоянные разбирательства. Как сезон готовок кончится, многие норовят купленную летом соковыжималку вернуть. Как отопление в квартирах появилось, начинают возвращать масляные радиаторы. Так что совсем уж идти на поводу нельзя.

— Что Вы думаете о предстоящих выборах в органы са-

не отказывается, в том числе и я. А пока, в течение ряда лет при составлении финансовых экономических планов на год обязательно предусматрива определенную сумму на благотворительность. Случается, просят денег дети. На еду я даю. Сам жил в интернате в детстве.

— Ваша семья...

— Нет, в семье все было нормально, родители и сейчас живут в Ростовской области, на пенсии, имеют свое хозяйство. Просто в нашей деревне была только начальная школа. В центре, где продолжал учиться, в интернате и жил — с 10 лет. Домой — только по большим праздникам и на каникулы. Скучал. Но и, наверное, тогда и научился рассчитывать только на себя.

— А что Вы думаете о воспитании своих детей?

— У меня сын. Учится в техникуме, занимается спортом. Хочется надеяться, что пример родителей — мы с женой работаем вместе — будет положительным.

— После техникума его сразу призовут в армию!

— Ну, конечно. Будет служить, а как же иначе.

— Юрий Петрович, а что в Сланцах оказались — не жалеете?

— Сюда направили жену по распределению, мы получили квартиру. Потом родился сын. Мысли уехать никогда не было.

— Многие у нас свой город ругают.

— И зря. Я, наоборот, от приезжих часто слышу: тихий, зеленый, уютный город. Тем более, когда дороги подремонтировали.

— Ну тогда уж и сланцевчанин комплимент скажите.

— А зачем я буду говорить им комплименты, когда я и сам уже 17 лет сланцевчанин.

Беседу вела

С. ШИШКИНА.

НУЖЕН ПОРЯДОК ВЕЗДЕ И ВСЕГДА

Чистота и порядок на городских улицах и дорогах, уют во дворах, где мы живем... Как показывает практика, эти вопросы очень часто волнуют сланцевчан. Конечно, во многом это зависит от культуры самих горожан. Но и без денег из городской казны о «коммунальном благополучии» речи быть не может. Согласитесь, без достаточного количества средств не построишь дорог, не наведешь порядок внутри двора.

Рассказывает начальник отдела капитального строительства Г. Н. Страшко: «На этот год ЖПЭП заключил ряд договоров с АОЗТ «Вика» на выполнение работ по благоустройству внутридворовых территорий. В первую очередь ремонтируем аварийные участки и те территории, о которых неоднократно напоминали сланцевчане. Например, много жалоб поступало в администрацию от жителей домов № 52 и № 58 по улице Гагарина. Здесь заново положен асфальт, расширена дорога, сделана автостоянка.

По просьбе руководства детского сада № 10 и родителей здесь выполнен ремонт внутри дворовой территории. Сейчас

особенно горячо эти вопросы обсуждаются при утверждении местного бюджета. Впервые за последнее время на такую статью расходов, как «Благоустройство города», предусмотрена немалая сумма — 756 тыс. рублей. Это целевые средства, поступающие в местную казну в качестве земельного налога. Большая часть из этих денег уже освоена, и горожане не могут этого не заметить.

«Вика» ведет работы у дома 13 по ул. Чкалова. Здесь положен новый асфальт. Работы по благоустройству города находятся под личным контролем главы администрации. При утверждении плана по благоустройству были учтены все предложения сланцевчан, поступившие в администрацию. В ближайшее время «Вика» приступит к работам дома 22 по ул. Кирова, дома 14 по ул. Ленина — за магазином «Октябрьский». Уже сейчас по заявкам горожан составлен план на будущий сезон».

Пожалуй, при утверждении мероприятий по благоустройству никто не мог и предположить, что кто-либо будет про-

тив. Однако бывает и так. Жильцы дома 14 по ул. Чкалова обратились к главе администрации Я. Я. Богданову с жалобой. Как следует из письма, их не устраивает то, что у дома будет заасфальтирована площадка для стоянки автотранспорта. «Машины мешают пешеходам и создают опасность нашим детям», — пишут жильцы. Но дело в том, что несанкционированная площадка в этом месте существует много лет. Здесь полностью уничтожен зеленый покров, не раз был сломан поребрик. Кроме того, в дождливую погоду вся грязь отсюда переносится на асфальт. Ни к чему не привели и административные меры со

стороны отделения ГИБДД. Довод у оштрафованных автовладельцев был один — а где же нам парковать свои автомобили? Кстати, расположение площадки именно в этом месте соответствует всем нормам и правилам, а также согласовано со всеми службами города.

Участником этого спора стал депутат Законодательного собрания В. В. Иванов. Комментируя ситуацию, Василий Васильевич сказал: «Эта проблема возникла только потому, что когда-то при составлении проекта города не учли, что у сланцевчан появится такое количество автомобилей. В большинстве наших дворов не предусмотрены автостоянки, хотя необходимо существует. Иногда, извините, по тротуару не пройти — он весь занят машинами. Если обустройство такой площадки не противоречит нормам, то она только украсит этот двор и снимет другие проблемы». Судя по всему, благоустройство в этом месте будет продолжено. И, вероятно, в скором времени сами жильцы дома 14 по улице Чкалова убедятся, что город вокруг них стал намного лучше и чище.

ва Ленинградской области. За последний месяц по ходатайству комиссии и ОВД Сланцевского района лицензионный комитет приостановил деятельность лицензий двух пунктов — МУП «Недвижимость» (которое недавно и вовсе ликвидировано) и ООО «Ринадо» именно за нарушения в скрапке металла. На сегодняшний день в городе работают четыре пункта, их деятельность находится под постоянным контролем органов внутренних дел и местной администрации. Надо верить, что так будет и впредь, пока федеральная власть не наладит свой порядок в этом виде деятельности и воспрепятствует воровству.

В. ГАЛКИНА.

СКУПКУ ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ — ПОД КОНТРОЛЬ

В последние годы одним из самых доходных видов бизнеса считается скупка цветных металлов. Выгоду нередко получают и за счет воровского — с шахт, линий электропередач, производства. На уровне государства этот вид деятельности практически не регулировался, не считая нескольких Постановлений Правительства РФ, имеющих скромнее, рекомендательный характер. Не стало исключением и последнее решение Правительства об увеличении таможенных пошлин на вывоз медного и алюминиевого лома. К сожалению, на уровне такого горо-

да, как наш, это решение может расценить не более чем «выстрел из пушки по воробьям». Владельцы сланцевских пунктов по-прежнему будут принимать металл, изменение лишь в одном: доходы от повышенных пошлин пополнят не местный, а федеральный бюджет...

Однако с самых первых дней работы пунктов их деятельность в нашем городе была взята под жесткий контроль местной власти. Еще в 1999 году было подписано распоряжение главы МО «Сланцевский район», согласно которому открытие пунктов при приеме металлов в обязательном по-

рядке необходимо согласовывать с комиссией. Наш район был одним из первых в области, где глава муниципального образования издал такое распоряжение. Владельцы пунктов сразу же ощутили это на себе. Не раз только за последний год комиссия (сюда входят представители налоговых органов, ФСБ, милиции) отказывала предпринимателям в продлении их деятельности до устранения недостатков. А «падались» пункты, как правило, на одном — скрапке ворованного металла. О решении комиссии сообщается в лицензионный комитет правительст-

Товар
прилавок
покупатель

Не вешайте лапшу на уши

В нашем городе с лотков, где торгуют овощами, теперь предлагают и лапшу быстрого приготовления. Один мужчина, стоявший в очереди, как бы невзначай произнес: «Наверное, гадость, опять лапшу на уши народу вешают, небось все из синтетики сделано». А правда, из чего она, эта быстроприготовляемая лапша? Ее и варить-то не надо. Залил из чайника кипятком и кушай на здоровье. Солить и добавлять специи тоже нет необходимости. Все уже в ней есть.

Было бы ошибкой считать, что такой «несерьезный» продукт является отходом макаронного производства. Оказывается, для ее приготовления берут особую муку — с малым содержанием клейковины. Вот благодаря как раз этому свойству лапша так быстро и разваривается. Эта лапша родилась в странах Юго-Восточной Азии, где правители считали, что рабочие должны работать, а не тратить время на приготовление пищи. Но кто бы ни был изобретателем этого продукта, сегодня миллионы людей благодарны ему. Вспомнили, что вначале мы покупали такую лапшу в пачках, и были они все иностранного производства. Теперь и наши фабрики научились изготавливать быстроразваривающуюся лапшу. Технология приготовления лапши отличается от процесса изготовления макаронных изделий. Если не вдаваться в подробности, то лапша завершает свой путь, обжариваясь, или, как еще говорят, «происходит сушка в масле».

Иные хозяйки любят делать запасы впрок таких удобных продуктов. Их всегда можно взять на дачу, огород, в поход и т. д. Но надо помнить, что на лапшу есть свой срок хранения. Покупая ее про запас, обязательно обратите внимание на дату изготовления и срок хранения. Лапша, приготовленная на пальмовом масле, хранится 9 месяцев, на растительном — 5. Хранить ее можно в кухонном шкафу. Как бы ни приглянулась вам лапша, «не доставляющая хлопот», не злоупотребляйте ею. Некоторые производители, не скучая, пересаливают лапшу и сильно пичкают специями, а это не всем полезно. Вот когда специи и соль в отдельных пакетиках, вы можете добавить по вкусу. И еще. В 100 г лапши содержится 350 ккал, а взрослому человеку в среднем в день необходимо 2500 ккал. Сделайте вывод сами.

Б. ГОРДЕЕВА.

ДЛЯ ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ

Государственный таможенный комитет РФ 21 августа 2000 года издал приказ № 741, зарегистрированный 3 октября 2000 г. в Министерстве «О мерах по совершенствованию контроля за перемещением через таможенную границу РФ транспортных средств».

«Российская газета», 10.10.2000

МОРОЖЕНОМУ — 10-ПРОЦЕНТНЫЙ НДС!
Всегда отрадно видеть положительную реацию федеральных ведомств на критические публикации. Такое произошло и в ситуации с налогообложением мороженого. В «УНП» («Финансовая Россия» № 31 за этот год) было опубликовано письмо нашего читателя из Санкт-Петербурга, возмущенного тем, что в северной столице налоговая инспекция почему-то требует облагать реализуемое мороженое по ставке НДС 20 процентов. Хотя в закон о НДС были внесены соответствующие изменения и в утвержденном им Перечне продовольственных товаров нет исключения

мороженого из списка молокопродуктов, которые облагаются по 10-процентной ставке. Поскольку данные изменения к закону о НДС вступили в силу 1 июля 2000 года, то с этой даты, по логике, мороженое уже нельзя облагать по ставке 20 процентов.

В письме МНС, в частности, говорится, что при реализации на территории Российской Федерации продовольственных товаров, входящих в товарную группу, указанную в Перечне, необходимо руководствоваться кодами товаров в соответствии с Общероссийским классификатором продукции (ОК 005-93). Коды эти приведены в письме Госналог службы России от 18.04.96 № ВЗ-4-03/34н «О ставках налога на добавленную стоимость». В связи с этим обороты по реализации на территории РФ мороженого, произведенного на молочной основе, облагаются с применением ставки НДС в размере 10 процентов.

«УНП» 26 сентября — 2 октября 2000 г.

■ О ЧЕМ ПИШУТ В ГАЗЕТАХ ■

«ГЛОБАЛИЗАЦИЯ» В СВОБОДНОМ ПАДЕНИИ

То, что МВФ и ВБ сейчас активно поднимают на щит лозунг борьбы с бедностью и списание долгов, можно расценивать как признание своей собственной вины. Ведь эта бедность не где-то на Луне, а в странах — членах МВФ, которые тратят на выплаты по долгам фондам больше денег, чем на образование, здравоохранение. Согласно специальному докладу «Качество роста», подготовленному специально к пражской сессии, за последние 30 лет, с 1965 по 1998 год, разница в уровне жизни между богатыми и бедными странами мира, несмотря на общий экономический рост, увеличилась в 10 раз. Сегодня в мире на 100 миллионов больше бедных, чем 10 лет назад. Не за счет ли Восточной Европы и России, испытавших на себе все «блага» глобализации по рецептам МВФ и ВБ? В то время, как по данным того же Всемирного банка, средний годовой доход в наиболее богатых странах Запада сейчас составляет 25 тысяч 480 долларов на человека в год, в 20 наиболее бедных странах мира он составляет всего 520 долларов. Так и хочется в этой связи спросить, а многие ли жители России, особенно из пенсионеров, получают сегодня 520 долларов в год?

«Российская газета», 3 октября 2000 года.

ПРАВИЛА ОРФОГРАФИИ ПЕРЕСМОТРЯТ ДО КОНЦА ГОДА

Новые правила правописания, введение которых должно облегчить жизнь гражданам, окончательно подготовлены специалистами Института русского языка и представлены на рассмотрение Правительству РФ.

Как сообщили «МК» в институте, специалисты которого около года занимались созданием нового свода правил, изменения коснутся нескольких основных разделов правописания, таких, как употребление дефисов, слитного и раздельного написания и пунктуации. Так, согласно новым правилам, изменится правописание причастий и отлагольных прилагательных — они будут писаться с одним «и», все составные прилагательные разрешат писать через дефис, тире можно будет ставить вместо двоеточия. Изменятся также правила переноса и употребления строчных и заглавных букв. Помимо всего прочего будут определены правила написания первых частей сложных слов, появившихся в русском языке лишь недавно. Например, «медиа» в словах вроде «медиа-структура» будет писаться слитно.

Новые правила отражают те изменения, которые произошли с русским языком за последние годы. Переход на их употребление произойдет постепенно в течение нескольких лет. В этот промежуток будут действовать как старые, так и новые правила.

«МК» в Питере, 28.09 — 5.10.2000 г.

«БЫКИ» ВЫХОДЯТ ИЗ ЗАГИНА

Об организованной преступности в стране пишут и говорят много. Но четко ли мы представляем ее масштабы и структуру, влияние на экономику и в целом на жизнь государства?

Особенно быстро организованная преступность начала развиваться после обретения Россией независимости. В стране сложилась серьезная криминогенная обстановка. В 1991 году было зарегистрировано свыше трех миллионов преступлений. И это только то, что попало в статистику. В 1989 году было разоблачено 1300 организованных групп, а в 1990-м — еще 3,5 тысячи. В составе групп было только активных 30 тысяч участников. По данным, приведенным на совещании 1996 года по организованной преступности, опубликованным в сборнике «Организованная преступность-2», в том году в России было зафиксировано 3000 отдельных преступных группировок. 70 этнических преступных групп и 365 межрегиональных. Общая численность (бойцов) превышала 600 тысяч человек, что составляет 10 полностью развернутых общевоинских армий или 3 фронта по меркам второй мировой войны («АиФ», 30, 96). В 1997 году организованных преступных групп стало уже 8000 («Российская газета» от 21.02.1997). В 1999 году число отдельных преступных группировок достигло 12000 («СПб ведомости» от 30.04.99 г.) — это столько, сколько в РСФСР было колхозов и совхозов, то есть «продукция» этих предприятий, а именно оказание охранных и прочих «услуг», соответствует выработке продуктов сельскохозяйственной отрасли, и их пора включать в ВВП.

По оценкам совещания 1996 года по борьбе с организованной преступностью, годовой доход организованной преступности составлял порядка 17 миллиардов долларов, из которых только треть идет на потребление, а треть вывозится за рубеж и еще третья идет на подкуп должностных лиц.

Иосиф ЛИВЩИЦ,

«Вести», 12 сентября 2000 года.

ПРАВО

Согласно п. 2 ст. 687 Гражданского кодекса Российской Федерации договор найма жилого помещения может быть расторгнут в судебном порядке по требованию наймодателя в случае невнесения нанимателем платы за жилое помещение за шесть месяцев, если договором не установлен более длительный срок.

По решению суда нанимателю может быть предоставлен срок не более года для устранения им нарушений. Если по истечении этого времени задолженность не погашается, суд по повторному обращению наймодателя принимает решение о расторжении договора найма жилого помещения. При этом по просьбе нанимателя суд в решении о расторжении договора может отсрочить исполнение решения на срок не более года.

Статья 688 ГК РФ предусматривает в качестве последствия расторжения договора найма жилого помещения выселение на основании решения суда нанимателя и других граждан, проживающих в жилом помещении к моменту расторжения договора.

У судов возникают вопросы о возможности применения названных норм к договору социального найма жилого помещения.

На рассматриваемый договор распространяется также действие Закона РФ от 24 декабря 1992 года «Об основах федеральной жилищной политики». В соответствии с п. 6 ст. 15 которого, если оплата жилья и коммунальных услуг по договору найма не производится в течение шести месяцев, граждане подлежат выселению в судебном порядке с предоставлением жилого помещения, отвечающего санитарным и техническим требованиям, по нормам общежития. Таким образом, действующее жилищное законодательство также допускает возможность выселения в связи с невнесением платы за жилье граждан, проживающих в жилом помещении, отвечающему санитарным и техническим требованиям, по нормам общежития. Таким образом, действующее жилищное законодательство также допускает возможность выселения в связи с невнесением платы за жилье граждан, проживающих в жилом помещении, отвечающему санитарным и техническим требованиям, по нормам общежития. Таким образом, действующее жилищное законодательство также допускает возможность выселения в связи с невнесением платы за жилье граждан, проживающих в жилом помещении, отвечающему санитарным и техническим требованиям, по нормам общежития.

Следовательно, по данной категории дел вид договора жилищного найма (коммерческий или социальный) является обстоятельством, имеющим значение для дела, так как от этого зависит выбор нормы права.

Поскольку, согласно п. 6 ст. 15 Закона РФ «Об основах федеральной жилищной политики», расторжение договора жилищного найма возможно с предоставлением другого жилого помещения, в исходном заявлении должно быть названо конкретное жилое помещение. По некоторым делам суды г. Москвы, руководствуясь данной нормой, отказали в удовлетворении исков, ссылаясь на то, что истцом не было указано конкретное жилое помещение, куда в случае удовлетворения иска должны были быть выселены ответчики.

Еще работая на шахте АО «Ленинградсланец» в 1998 году, С. обнаружил среди отработанной породы шесть электродетонаторов. Он их принес домой, собрал в цепь и подключил к источнику питания электрического тока. От взрыва пострадал сам. Согласно заключению взрывотехнической экспертизы, электродетонаторы содержат заряд бризантного взрывного вещества ТЭНа или тетра а. А незаконное приобретение, хранение взрывчатых устройств и взрывчатых веществ влечет уголовную ответственность.

На суде С. вину свою признал и объяснил, что электродетонаторы взял для использования их на рыбальке. Приговор суда — два года условно. Но в связи с амнистией С. от ответственности освобожден.

Подборку подготовила Н. СТЕПАНЕНКО.

ИЗ КВАРТИРЫ ВЫСЕЛИТЬ МОГУТ, НО НЕ НА УЛИЦУ

Большинство судов при рассмотрении дел о расторжении договора жилищного найма создавали условия для исследования причин образовавшейся задолженности по оплате жилой площади, полагая, что они относятся к обстоятельствам, имеющим юридическое значение в соответствии с п. 2 ст. 687 ГК РФ.

Уважительными причинами невнесения платы за жилье и коммунальные услуги суды признавали: длительные задержки выплат зарплаты, пенсий, безработицу, тяжелое материальное положение в связи с болезнью, наличием в составе семьи инвалидов, детей и др.

В некоторых случаях ответчиками заявлялись встречные иски о перерасчете в связи с наличием льгот по оплате жилой площади и коммунальных услуг, установленных Федеральным законом от 12 января 1995 года «О ветеранах».

Установив, что наниматель имеет задолженность свыше шести месяцев по уважительной причине, суды отказывали в удовлетворении иска, при этом требования о погашении задолженности удовлетворялись.

Вместе с тем суды не ставили на обсуждение вопрос о причинах образования задолженности, если ответчик длительное время не проживал в жилых помещениях, не оплачивал жилье и коммунальные услуги, на судебное заседание не являлся.

Рассматривая иски о расторжении договора найма, суды имеют право предоставлять нанимателю срок для ее погашения. Заслуживает внимания практика судов Удмуртской Республики, которые рекомендовали ответчикам добровольно погасить образовавшуюся задолженность. После этого по ряду дел производство было прекращено, т. к. сумма задолженности была погашена. По некоторым из дел стороны заключили мировое соглашение.

При отсутствии уважительных причин невнесения нанимателем квартирантной платы и коммунальных платежей за период свыше шести месяцев, суды, с учетом обстоятельств конкретных дел, удовлетворяли иски о выселении. Так, в Вологодской области имел место случай повторного обращения наймодателя с исском о расторжении договора и выселении нанимателя с семьей в другое жилое помещение. Суд установил, что несмотря на наличие у ответчика А. доходов от строительства и торговли на момент образования задолженности, на предупреждение суда о выселении, задолженность возрастила. И суд удовлетворил иск о выселении.

Законодательная политика о расторжении договора найма жилого помещения применяется также к договору жилищного найма с гражданами, проживающими в общежитиях.

«Бюллетень ВС РФ», № 8 август, 2000 года.

Игрушка для дяди

Еще работая на шахте АО «Ленинградсланец» в 1998 году, С. обнаружил среди отработанной породы шесть электродетонаторов. Он их принес домой, собрал в цепь и подключил к источнику питания электрического тока. От взрыва пострадал сам. Согласно заключению взрывотехнической экспертизы, электродетонаторы содержат заряд бризантного взрывного вещества ТЭНа или тетра а. А незаконное приобретение, хранение взрывчатых устройств и взрывчатых веществ влечет уголовную ответственность.

На суде С. вину свою признал и объяснил, что электродетонаторы взял для использования их на рыбальке. Приговор суда — два года условно. Но в связи с амнистией С. от ответственности освобожден.

Программа ТВ на неделю

Понедельник, 16 октября

15.00 Новости.
15.20 «Охотники за привидениями» — м/ф.
15.45 Звездный час.
16.15 ...До 16 и старше.
16.55 «Бавилонская башня», х. т. ф.
18.00 Новости.
18.30 «ТУ-144: последний полет» — спецрепортаж.
18.45 Жди меня.
19.50 «Ускоренная помощь-2» — х. т. ф. «Сила внушиения».
20.10 «Черная комната» — х. т. ф. «Обскур».
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время.
22.00 «Секретные материалы», х. т. ф. (США).
23.40 Взгляд.
0.30 Новости.
0.45 «Человек и нюктуда», х. т. ф. (США).
ПТР
16.00 «Петя и Красная Шапочка», «Путаница», м/ф.
16.25 «Простые истины» — х. т. ф.
17.00 Вести.
17.30 С потоком, Е. Лебедев.
18.00 Санкт-Петербург, Путеводитель А. Демидовой. Вести (18.30). Город принял (18.50).
19.00 «История любви» — х. т. ф. (Бразилия).
20.00 Вести.
20.30 Подробности.
20.50 «Следствие ведут знатоки» — х. т. ф. «Мафия». 1 серия.
23.00 Вести.
23.30 Санкт-Петербург. Вести.
23.40 Дежурная часть.
23.50 «Следствие ведут знатоки» — х. т. ф. «Мафия». 2 серия.

ПЕТЕРБУРГ

14.05 «Луиза Фернанда», х. т. ф. (Венесуэла).
14.55 Срок ответа сегодня.
15.20 Советы садоводам.
15.35 Международное обозрение.
16.15 Вне закона.
16.30 Информ-ТВ.
16.45 Музыка из Петербурга. Рудольф Нуриев.
17.30 Цветы жизни.
17.50 Телемагазин.
18.10 Большой фестиваль.
18.25 ЛОТ. Новости вечером. Человек на земле. Регион Роза ветров. Прогноз погоды. Смотри и стой.
19.30 Информ-ТВ.
19.55 Символ державы.
20.15 Парадоксы истории.
20.40 «Луиза Фернанда» — х. т. ф. (Венесуэла).
21.35 Точка зрения.
22.45 Информ-ТВ.
23.15 Красная черта.
23.20 Вне закона.
23.35 «Таможня». Северо-Запад.
23.45 Спортклуб.

ОРТ

0.45 «ЧЕЛОВЕК ИЮНКУДА» США, 1996 г. Драма. Фотограф Томас Вейл открывает выставку своих работ, снятых в горячих точках планеты, привлекшую внимание спецслужб. Вскоре с ним перестают здорваться друзья и родственники. Режиссеры: Реза Бадийи, Грэг Биман. В главной роли Брюс Гринвуд.
ПТР
20.50 «СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ» Центральное телевидение. Детектив. «Мафия». Среди бела дня на улице двое парней ограбили пенсионера и отправились на дискотеку, где шла бойкая торговля наркотиками. Режиссер Г. Павлов. В ролях: Г. Мартынов, Л. Калевский, Э. Леждей, М. Булгакова, А. Порохозиков, Г. Бортиков, А. Покровская.

Вторник, 17 октября

ОРТ
6.00 Доброе утро.
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.30 Новости.
9.20 «Бавилонская башня», х. т. ф.
10.20 «Убийственная сила», х. т. ф. «Умирать подно». 11.25 «Скорая помощь-2», х. т. ф. «Сила внутренняя».
12.15 «Черная комната» — х. т. ф. «Обскур».
12.50 «ТУ-144: последний полет» — спецрепортаж.
13.10 «Стакан воды», х. ф. 1 серия.
14.30 Вместе.
15.20 «Охотники за привидениями» — м. ф.
15.45 Царь горы.
16.15 ...До 16 и старше.
16.55 «Бавилонская башня», х. т. ф.
18.25 «Дикие звезды Голливуда» — х. т. ф.
19.00 Как это было.
22.00 «Пистолет в сумочке» Бетти Лу — х. ф.
23.45 Шахматные короли. 0.45 «Майк Хаммер», х. т. ф.

Среда, 18 октября

ОРТ
6.00 Доброе утро.
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.30 Новости.
9.20 «Бавилонская башня», х. т. ф.
10.20 «Остановка по требованию» — х. т. ф.
11.25 Прогулки с динозаврами.
12.15 «Добрый день».
13.10 «Стакан воды», х. ф. 2 серия.
14.30 Вместе.
15.20 «Охотники за привидениями» — м. ф.
15.45 Зов джунглей.
16.15 ...До 16 и старше.
16.55 «Бавилонская башня», х. т. ф.
19.00 Человек и закон.
19.40 «Остановка по требованию» — х. т. ф.
18.25 «Дикие звезды Голливуда» — х. т. ф.
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время.
22.00 «Пистолет в сумочке» Бетти Лу — х. ф.
23.45 Шахматные короли. 0.45 «Майк Хаммер», х. т. ф.

ТАКСИ

ТЕЛЕФОН
3577
У НАС ДЕШЕВЛЕ,
ЧЕМ У ВСЕХ!
УБЕДИТЕСЬ САМИ!
КРУГЛОСУТОЧНО

РТР

6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести.
6.15, 6.30, 8.40 Доброе утро. Россия!

СЕМЕЙНЫЕ НОВОСТИ

6.20, 7.15 Семейные новости. СПб. Вести—пресса.
7.30 Бюро вопросов, бюро ответов.

СПб. Новости потребительского рынка.

8.30, 20.30 Подробности. 8.50, 23.30 СПб. Вести.
9.15 Черный по белому. 9.20, 23.40 Дежурная часть.
9.35 «Пес Динки» — м. ф.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

10.00 «Мануэла», х. т. ф.
11.30 «Санта-Барбара», х. т. ф.
12.30 Ток-шоу «Что хочет женщина».

НОВАЯ «СТАРАЯ КВАРТИРА»

13.00 «Черная жемчужина», х. т. ф. (Аргентина).
15.25 «Богатые и знаменитые», х. т. ф. (Мексика — Аргентина).
16.20 «Простые истины», х. т. ф.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

17.30 С потоком, Е. Лебедев.
18.00 СПб Петербуржцы. Тайны Большого дома (18.15). Вести (18.30). Город принял (18.50).
19.00 «История любви».

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

20.50 «Третий — не лишний», х. ф.
22.20 Авторская программа Е. Масюк.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

23.50 Мужчина и женщина. 0.45 «Искушение», х. ф.

ПЕТЕРБУРГ

13.30, 16.30, 19.30, 22.45 Информ-ТВ.
13.45 Информ-ТВ. Спорт.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

13.55 «Луиза Фернанда». 14.45 Срок ответа сегодня.
15.15 Советы садоводам.

ПАРАДОКСЫ ИСТОРИИ

15.30 Парадоксы истории.
16.00 Вне закона.
16.15 Символ державы.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

16.45 «Партизаны», х. т. ф. (США).
20.40 «Луиза Фернанда».

ПЕТЕРБУРГ

13.30, 16.30, 19.30, 22.45 Информ-ТВ.
13.45 Информ-ТВ. Спорт.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

13.55 «Луиза Фернанда». 14.45 Срок ответа сегодня.
15.15 Советы садоводам.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

15.20 «Луиза Фернанда». 15.35 «Кентервильское привидение» — х. ф. 2 с.

ПЕТЕРБУРГ

21.35 Телеслужба безопасности.
21.50 Пресс-клуб.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

22.30 Большой экран.
23.15 Красная черта.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

23.15 Красная черта.
23.20 Диалог с миром.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

23.35 Компьютерный мир.
23.50 Спортклуб.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

● ШКОЛЬНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

В фойе школы-интерната № 1 расположилась выставка рисунков, выполненных участниками изостудии Дворца культуры АО «Завод «Сланцы» (руководитель М. А. Егоркина). На выставке представлены и работы учащихся этой школы: Ксении Лосухиной, Кати Макаренко, Нади Кириченко, Иры Никитиной, Игоря Ольста. Творчество каждого юного художника своеобразно — рисунки яркие, эмоциональные.

К Дню дублера в Старопольской школе старшеклассники готовились заранее. Кто-то входил в роль директора, кто-то собирался стать завучем, другие — учителями. И отнеслись к этому очень ответственно: День дублера, приуроченный к Международному дню учителя, прошел отлично. Ребята и уроки провели, и подготовили для учителей концерт-подарок.

В школе № 5 прошла неделя русского языка и литературы. Она была насыщена самыми разными мероприятиями: ребята писали сочинения, стихи о русском языке, а некоторые посвятили ему былины и сказки.

Прошли веселые викторины, состоялся выпуск стенгазет и листков, посвященных «великому и могучему русскому языку». А венцом тематической недели стало «Джентльменшоу», выявившее лучших знатоков русского языка в разных классах. Ими стали Сергей Мирвалиев, Николай Матюшенко, Андрей Щербаков.

Учащиеся Выскатской школы принимают самое активное участие в сборе макулатуры. Причем соревнуются, кто больше привнесет. Уже собрано более 2 тонн макулатуры. Вырученные деньги пойдут на нужды школы.

Обзор журналов

Проникновение

Сентябрьский номер журнала «Нева» не совсем обычный. Он задуман как своего рода перекличка между двумя городами — Петербургом и Парижем. В нем голоса наших соотечественников, живущих нынче на берегах Сены, и петербургских литераторов, кому есть что вспомнить и рассказать о Париже.

В. Рекшан, рок-музыкант и прозаик, бывал в Париже в разные времена года и в разных состояниях духа — «Полезные заметки о Париже» («В Париже надо пить кофе. Это стиль тамошней жизни. И если вы стильный человек, то нинду от него не деться»).

Д. Майзель, художник, театральный педагог, 11-ти лет уехала с семьей во Францию. — «В междуречье»: рассказ. (Узнавание нового языка. «... бесплотное вчера еще слово неожиданно отзывается толком под сердцем. Мое! уже мое...»).

М. Богатырев, поэт, художник, живет в Париже с 1993 года — «Чужие вещи». Дневник нищего. (О том, как ниществуют парижские художники, можно написать целую эпопею).

Н. Боков, эмигрировал в 1975 году (сюжетом

культура

рассказа стала т. н. акция по санитарии города: сбор клошаров и бездомных, обязательные гигиенические мероприятия, ну и полицейская проверка. Не оскорбить человеческое достоинство).

В публицистическом блоке: В. Бетаки, поэт и переводчик, эмигрировал в 1973 году — «В поисках деревянного слона» (только о тех местах, которые любимы больше других: Нотр-Дам, остров Сен-Луи, дворец Солли, площадь Бастилии, Сорбонна); Ю. Зверев.

«Встреча с балериной» (Нина Александровна, внебрачная дочь М. Горького, рассказывает...); Беседа с профессором Рене Герра, собирателем предметов русского зарубежья.

«Седьмая тетрадь» посвящена искусству Парижа начала века и россиянам, оставившим в нем свой замечательный след: актрисе Лидии Яворской, художнику Константину Коровину, певцу Ф. Шаляпину, меценату С. Дягилеву. («В Париже не надо зарывать свой талант в землю и пускать его на самотек, о нем здесь позаботятся»).

В. ГУСЛИНА, библиограф ОРБ.

◆ Люби и знай свой край

ЧУДЬ

НАШИ земли расположены в ареале Чудского озера. Не секрет, что некогда с востока и запада от него проживали некие чудцы. Так кто же они такие в историческом плане? Чудцами называли многие народы на обширном пространстве от Эстонии до Северной Двины, которые не говорили по-славянски. Кроме того, чудцами звали жителей Волго-Клязьминского междуречья в районе озер Плещеева и Неро, а также местников при устье Оки и др. Этническим Чудь появляется в Повести временных лет, где сообщается, что она пластила дань Руси. В 882 г. чудь в составе Олегова войска ходила вовевать Смоленск, Любеч и Киев, а в 907 г. — Царьград.

Когда новгородцы ходили вовевать Варбала, Кеаву, Отепия и Тарту в Эстонии, то сообщалось, что ходили в Чудь. Чудь возле Гдовы едва прослеживалась в середине прошлого века, причем, достаточно обречевшая. К этому времени она и прозвание носила иное. Дело в том, что с XI в. русские летописи начинают дифференцировать чудь по племенным признакам. Чудь наших мест собственно водцы. Они подразделялись на южных (район Гдова) и северных (Кингисеппский район). Водцы южные последний раз упомянуты в летописях времен Ивана Грозного по поводу принесения присяги русскому царю при взятии ливонской крепости Нейшлот, развалины которой сегодня напротив Скамьи. Прочие племенные прозвания чуди на русский манер звучали так — ижора, лопь, карела, вепса, меря, мурома и т. д. Все они относятся к великой группе народов балтийской и финно-угорской групп, отличной от славянства.

А. МАЗИН, житель города.

В. БУДЬКО, художник.

Новгородская волна миг-

ации началась с 700-х годов прошлого тысячелетия и ознаменована построением Ладоги и Новгорода. Псков, Тарту и даже Крапивно к этому времени уже существовали. Не везде чудцы приняли славян с распростертыми объятиями. Происходили достаточно серьезные стычки в Эстонии, Белозерье и на Севере, где долго сопротивлялась т. н. «чудь белоглазая».

Этнонимы с основой «чудь» следующие: близ Пскова д. Чутко, а также Чудиново и Чудинково. В Гдовском районе — Чудская Рудница и Чудские Заходы. У нас д. Чудская гора: при истоке р. Самры была некогда Чутка. Близ Осьмино опять Чудиново. У Ильменя — Чудско, Чудиновы Горки, очередное Чудиново. Город Чудово стоит на р. Волхов. Чудские топонимы близ Любани, по рекам Тихвинка и Суда на востоке Ленинградской области. К северу от Рыбинского водохранилища местность и село — Чудской Конец, села — Чудца, Чудской и др.

Чудь наших мест называла себя «вательялайсет». Обычаи, одежды, верования и общественный строй у местников были отличные от славянства. Водский язык на сегодня забыт, но зафиксирован учеными прошлого. Водский элемент в курганах нашего района отмечен в Б. Полях, Гостицах, Горбово и др. Таким образом — жители Северной Гдовщины, каковыми мы являемся, имеют три этнических составляющих — балтийскую, финно-угорскую и славянскую, а если выражаться по-новгородски — мы смесь чуди со славянами. Таковы факты.

В. БУДЬКО,

Любимая воспитательница

не было позади нелегкой смены. Даже с одним малышиком нелегко справиться, а в группе их больше двадцати. И каждому Елене Николаевне уделяет внимание, каждому дарит свою заботу и ласку. Дети с ней гуляют, играют. Она проводит интересные музыкальные занятия. А какие чудесные праздники проходят в группе! Многие Елены Николаевны делают

своими руками — даже одежду для кукол сама шьет. От имени родителей я бы хотел поблагодарить Елену Николаевну за энтузиазм, творческое отношение к делу, любовь к детям. Желаю ей удачи во всех делах, здоровья и счастья.

А. МАЗИН,

житель города.

Горизонты культуры
по традиции
открытие сезона

Каждый год, и это стало уже традицией, 29 октября работники культуры городского ДК открывают творческий сезон. Обычно в этот день в торжественной обстановке проходит посвящение в артисты. Это очень интересная, праздничная программа.

В новом сезоне —
новый спектакль

Театр кукол 15 октября открывает свой творческий сезон премьерой спектакля «Сказка про царя Гороха». Это новый спектакль, поставленный по пьесе Ю. Елисеева «Два мастера». Сказка в стихах отлично воспринимается зрителями. В ней занята вся старшая группа кукольного театра. Здесь ждут заявок от школ и детских садов. Вам же хочется порадовать детвору?

АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ

с 16 по 22 октября

ОВЕН. Не решайте свои душевые проблемы, играя на нервах коллег или близких. Помогите себе сами.

ТЕЛЕЦ. Вы в расцвете сил. Не склонитесь на помощь друзьям и близким — они ответят тем же.

БЛИЗНЕЦЫ. Излишества могут пощадить ваше здоровье, и тогда прошай путешествие. Поберегите себя.

РАК. Чтобы поправить денежные дела, придется поработать. Но даже в трудолюбии следует знать меру.

ЛЕВ. Фортуна сейчас к вам расположена. Но нетерпение или гордость грозят разрушить все.

ДЕВА. Идеи и принципы супруга или партнера не совпадут с вашими. Компромисс поможет избежать разрыва.

ВЕСЫ. Ваши любовные похождения могут дорого обойтись. Но миролюбие вас спасет.

СКОРПИОН. Обуравляющие вас страсти угрожают семейному очагу. Держите себя в руках.

СТРЕЛЕЦ. Соблюдайте спокойствие: не время выяснять отношения. Отведите душу в работе.

КОЗЕРОГ. На неожиданные поступки друзей отвечайте благородством и сдержанностью.

ВОДОЛЕЙ. Домашние проблемы могут аукнуться неудачами на работе. Обдумайте свое решение.

РЫБЫ. В делах полностью положитесь на партнера или супруга, но не уклоняйтесь от решения семейных проблем.

ПРИШЛО ПРИГЛАШЕНИЕ

С 3 по 5 ноября в г. Сосновый Бор будет проходить фестиваль коллектива бальных танцев. Есть что показать и нашим танцорам, они заявляли о себе уже много раз. Пришло приглашение и в городской Дом культуры. Собирается на фестиваль образцовый коллектив ансамбль «Огонек», где руководителем Л. Лебедева. А уж мастерства этому коллективу не занимать. Их таланты всегда оценивались высоко и достойно.

СПОРТ
ПОСЛЕДНИЙ МАТЧ СЕЗОНА

7 октября на стадионе «Химик» в финальном матче на Кубок закрытия сезона по футболу сошлись «Химик» и «Шахтер».

Матчи между этими командами всегда проходят в интересной борьбе. В первом тайме территориальное преимущество периодически переходило то к одной, то к другой команде, но опасных моментов почти не возникало. Из голевых ситуаций стоит отметить лишь удары по воротам «Шахтера» А. Жердева (со штрафного) и И. Картеля, а также удар головой по воротам «Химика» А. Иванова.

Однако во втором тайме картина игры резко изменилась. «Химик» полностью завладел преимуществом и фактически «запер» «Шахтер» на их половине поля. Уму

не постижимо, каким образом после ударов А. Зарубина, А. Жердева, Р. Романенко, И. Картеля мяч так и не залетел в ворота лучшего игрока матча — голкипера «Шахтера» В. Обухова. Один раз мяч угодил в штангу, другой — в перекладину, несколько раз спас, казалось, в безнадежной ситуации В. Обухов, а несколько — игроки «Химика» не попали в пустые ворота. В самом конце тайма произошел спорный эпизод: в одной из редких атак «Шахтера» после навеса в штрафную мяч попал в руку кому-то из защитников. Была ли игра рукой умышленно, или мяч нашел руку — сказать не берусь. Боковой судья флагом поднял, но главный арбитр матча посчитал, что нарушения не было. Игра перетекла в два дополнительных тай-

● СПРАШИВАЛИ?

ПОЧЕМУ Я ДОЛЖНА ПЛАТИТЬ?

Л. А. Ли, ул. Жуковского, д. 7б: «После очередного аварийного отключения воды засоряется газовая колонка. Чтобы ее прочистить, нужно вызывать слесаря из горгаза. За вызов теперь надо платить, и немало. А почему я должна пла-

тить, если колонка засоряется не по моей вине?»

Отвечает начальник Сланцевского района газоснабжения управления «Кингисепмежрайгаз»

В. Н. Капустин:

— К сожалению, по распоряжению руководи-

ОТВЕЧАЕМ.

ства управления «Кингисепмежрайгаз» уже несколько месяцев мы оказываем платные услуги. Вызов мастера — 15 рублей. «Плюс» к этому платят за проделанную работу. Понимаю, что для пожилых людей сумма довольно большая. Но ничего другого предложить не могу.

Коммунисты провели

отчетно-выборное собрание

Коммунисты районной организации КПРФ провели отчетно-выборное собрание. Первым секретарем Сланцевского райкома КПРФ избран В. М. Подоляко, вторым — В. А. Земляной. В состав райкома вошли 13 человек. Избраны 6 делегатов на конференцию областной парторганизации.



Грипп заявляет о себе

И как обычно, каждую осень разговор вновь идет о гриппе. Сейчас о нем уже сообщают все средства массовой информации. В Санкт-Петербурге уже началась вакцинация населения против этого опасного недуга. Будут ли медики в Сланцах делать прививки от гриппа, мы и поинтересовались у главного врача СРТМО М. М. ЛАТЫШЕВА:

— В ближайшее время будет приобретена вакцина против гриппа. Вакцинация взрослого населения будет производиться на платной основе. Для детей дошкольного возраста вакцина поступает по разнорядке бесплатно.

Вопросы и ответы

«Очень часто у меня бывает ангина. Перепробовала много разных средств, но что-то они плохо помогают. Не могли бы вы посоветовать эффективное полоскание?».

Возьмите равные части календулы, листьев подорожника и полыни. 1 ст. ложку этой смеси залейте 1 стаканом воды, прокипятите на слабом огне в течение 10—15 минут, дайте настояться, процедите. Полоските горло теплым отваром через каждые 2 часа. Отвар можно принимать внутрь по ст. ложке 3 раза в день.

«У меня очень слабый кишечник. Что вы посоветуете мне принимать?».

Возьмите 100 г сухого зеленого чая, залейте 2 л воды, настаивайте минут 30 и кипятите 1 час, периодически помешивая. Остаток заварки снова залейте 1 л воды и кипятите в течение 10 минут, затем процедите. Оба отвара смешайте, разлейте в бутылки и простерилизуйте. Хранить можно 3 месяца при комнатной температуре, а в холодильнике — до 6 месяцев. Принимать отвар следует по 1—2 ст. ложки 3—4 раза в день за 20—30 минут до еды. Проблема должна исчезнуть.

«Очень часто кожа на руках у меня трескается. Крем для рук не помогает. Что можно еще предпринять?».

Если кожа на руках трескается, то можно делать ванночки в подогретом растительном масле. После каждого мытья рук полезно их смазывать составом: в равных частях глицерина и розовой воды с добавлением 10 капель нашатырного спирта.

«Нужно ли дезинфицировать посуду больного гриппом? Или достаточно помыть ее под краном с горячей водой?».

Посуду, которой пользовался больной гриппом, а также другими инфекциями, надо хранить и мыть отдельно. Делается это так: вымытую посуду сложите в таз, залейте раствором хлорамина и оставьте на 30 минут, затем тщательно ополосните. Дезинфицировать можно и кипячением. Тарелки, чашки, столовые приборы погрузите в воду и кипятите в течение 5 минут.

Опасные зоны

Определить их в квартире поможет маятник. Возьмите кольцо и подвесьте его на нитке. Другой конец возьмите в руку и медленно пройдите по квартире с маятником, стараясь, чтобы рука была спокойна. Внутри сетки маятник будет спокоен, а на линиях раскачиваться. На точке пересечения «плюс» он будет вращаться по часовой стрелке, а на «минусе» — против часовой стрелки. Заметьте эти места в квартире так, чтобы постели и рабочие места не находились на опасных для здоровья точках. Что же делать, если перестановка мебели не возможна? Надо на точке пересечения линий положить нейтрализатор: зеркало, янтарь, мрамор, канифоль или известку.

Черные точки

Если на лице появился черные точки, для очищения кожи кроме туалетного мыла можно использовать питьевую соду, буру в порошке или мелкую поваренную соль. Ватный тампон или мягкую губку, смоченную в воде, намыльте и посыпьте небольшим количеством любого из названных веществ. Затем круговыми движениями, плотно прижимая к коже, очистите поры и смойте теплой водой. Такую процедуру можно проводить один раз в две недели. Если лицо очень загрязнено — один раз в неделю. Вечером после умывания пользуйтесь лосьоном для жирной кожи.

Во саду ли, в огороде



НАРОДНЫЕ ПРИМЕТЫ

- Рябины уродилось много — к суворой зиме.
- В октябре на одном часу и дождь и снег. Сентябрь пахнет яблоком, октябрь — капустой.
- Октябрьский гром — зима беснежная.
- 14 октября — Покров. На Покров до обеда осень, после обеда — зимушка-зима. Покров землю покроет где листом, где снегом. Если в Покров выпал снег, то и в Дмитриев день (8 ноября) будет непременно то же. Первое зазимье. Последний сбор груздей и рыхиков.
- 17 октября — Ерофей. С Ерофеем зима шубу надевает.
- 18 октября. Хартины — первые холстины. Отстал от ночи день — запнулся валенком за пень. Солнце скатывается вниз.

Не только летом, но и...

Ремонтантная земляника. Земляника была и остается ведущей ягодной культурой, потому что она позволяет иметь сладкую ягоду на столе не только все лето, но и осень. Ремонтантность сорта обусловлена способностью закладывать цветковые почки не только при коротком, но и при длинном дне и при различной температуре воздуха. Она способна плодоносить уже в первый год посадки. У растений четвертого года жизни куст начинает деревенеть, становится слабым, ма-лообиственным. Цветет ремонтантная земляника сорты «Руяна», «Рюген», «Александрия», «Желтое чудо» с мая до наступления холодов. Порой выпадает снег, а ягоды еще можно собирать. Почки у куста закладываются летом, процесс протекает в короткий срок. Хорошо сформировавшийся кустик можно успешно разделять на несколько.

У ВАЖАЕМАЯ редакция! Очень хочу на страницах газеты «Знамя труда» выразить признательность врачу-кардиологу Г. А. Лаврентьеву и ее медицинской сестре Б. А. Логиной. Вот уже на протяжении длительного времени я нахожусь на учете у этих специалистов. Они тщательно наблюдают за моим здоровьем. Здесь я всегда нахожу понимание, поддержку и здоровье, а главное — получаю квалифицированное лечение. От всей души желаю

ПРИЗНАТЕЛЬНОСТЬ ВРАЧУ

им всегда оставаться такими же внимательными, доброжелательными по отношению к своим пациентам. Для больных людей это так важно. Здоровья, счастья и всех вам благ, дорогие наши спасители.

Е. ЗЫКОВА,
жительница города.

А Я ХОЧУ ПОПРАВИТЬСЯ!

надо снять всякий запрет и есть сладости, пирожные, булочки, сдобочки с маслом и т. д.? Ошибаетесь. Ни в коем случае! Ведь тогда нарастание веса происходит за счет увеличения отложения жира, а не развития мышечной ткани, это изуродует вашу фигуру.

Вам нужно питание, которое разовьет и укрепит мускулатуру, сделает эластичной кожу. Значит, вы должны получать калорийную пищу, включая в нее продукты с высоким содержанием полноценного белка. Надо обязательно включать и растительные продукты, богатые витаминами и минеральными веществами. Ежедневно по больше овощей, фруктов, зелени. Наконец, пусть вам завидуют, позвольте себе сладкую пищу, но с любдая чувство меры. Можно довести рацион до 4000 ккал.

И еще один совет: увеличение веса за счет питания должно обязательно сопровождаться активными физическими упражнениями, пусть не сложными, но выполняемыми ежедневно.

КОРОТКО

Австрийские стоматологи заявляют, что легче всего зубную боль переносят голубоглазые, за ними следуют зеленоглазые, а вот кареглазым без наркоза не обойтись.

Обычно сны делятся по несколько секунд, а самое большое — 10 минут, хотя всем нам кажется, что мы их видим всю ночь.

Немного о семенах дайкон

Существует несколько его сортов. Это японская редька, но специфического редччного привкуса нет. Имеет высокую пищевую ценность. Гораздо крупнее обычной редьки.

Дубинушка. Сочные, нежные, вытянутые кор-

неплоды. В длину достигают 60 см. Саша. Ранний холодостойкий сорт. Корнеплод округлой формы. Очень хорош в свежем, соленом и вареном виде. Миновасе. Суперурожайный, жаростойкий сорт. Вкусный и сочный корнеплод достигает размера до 1 метра. Розовый блеск. Очень красивый сорт с розовой мякотью. Используется для осеннего и зимнего посева.

Заготавливаем впрок

ПЕРЕЦ С ЧЕСНОКОМ

Плоды (0,5 кг) испечь и очистить от кожицы, оставляя плодоножку (не чистить внутри). Растолочь с солью чеснок (2 головки), добавить подсолнечное масло (3 ст. ложки), уксус (3 ст. ложки 9%) и перемешать. В приготовленную смесь обмакнуть перец, уложить в банки, залить маслом (если это необходимо) и стерилизовать (500 г) — 15 минут. Закатать, укутать и оставить на ночь. Утром вынести в прохладное место.

НУ ЧТО, ЗАКВАСИМ КАПУСТУ?

Как повкуснее посолить капусту? Конечно, у каждой хозяйки свой секрет. Обычно на 1 кг капусты кладут 20 г соли, лучше крупной. Тертую морковь добавляют по вкусу. Капусту перетирают с солью, пересыпают морковью. Плотно набивают емкость, утрамбовывают и ставят на неделю в тепло. За это время капуста дает сок и газы. Выпускают газы с помощью палочки, которой протыкают капусту (2 раза в сутки). Затем капусту накрывают кружком и ставят гнет. Если нет такой возможности, то после закваски, когда капуста уже дойдет, ее раскладывают в банки, укупоривают и выносят в погреб или подвал, держат в прохладном месте.

Страницу подготовила В. ГОРДЕЕВА.

СВЕДЕНИЯ О РАЗМЕРЕ
И УСЛОВИЯХ ОПЛАТЫ
ГАЗЕТНОЙ ПЛОЩАДИ
«ЗНАМЕНИ ТРУДА»,
предоставляемой

ДЛЯ ПРЕДВЫБОРНОЙ АГИТАЦИИ
ЗАРЕГИСТРИРОВАННЫМ
КАНДИДАТАМ В ДЕПУТАТЫ
СОБРАНИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ
И НА ДОЛЖНОСТЬ ГЛАВЫ МО
«СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОН»

1. Общий объем платных и бесплатных агитационных материалов — 24 полосы.

2. Расценки на публикации агитационных материалов (без учета НДС):

— на второй, третьей и четвертой полосах газеты, выходящей во вторник и среду, 3 руб. 00 коп.

— на первой полосе газеты, выходящей во вторник и среду, 4 руб. 00 коп.

— на второй — восьмой полосах газеты (кроме полос с программой ТВ), выходящих в пятницу, 3 руб. 50 коп.

— на первой полосе газеты, выходящей в пятницу, 4 руб. 50 коп.

— на полосах с программой ТВ газеты, выходящей в пятницу, 4 руб. 50 коп.

СВЕДЕНИЯ О РАЗМЕРЕ
И УСЛОВИЯХ ОПЛАТЫ
ЭФИРНОГО ВРЕМЕНИ,

представляемого
в ПРОГРАММАХ СЛАНЦЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО РАДИО
ДЛЯ ПРЕДВЫБОРНОЙ АГИТАЦИИ
ЗАРЕГИСТРИРОВАННЫМ
КАНДИДАТАМ В ДЕПУТАТЫ
СОБРАНИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ И
НА ДОЛЖНОСТЬ ГЛАВЫ МО
«СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОН»

Платное эфирное время для проведения агитации предоставляется зарегистрированным кандидатам в порядке поступления заявок в соответствии с договором, заключенным между кандидатом и редакцией. Данные материалы оцениваются из расчета 200 руб. за минуту без учета НДС и транслируются только после предварительной оплаты.

Сланцевскому
индустриальному
техникуму
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
УБОРЩИЦА
оклад 500 рублей,
ГАРДЕРОБЩИЦА
оклад 300 рублей.
Справки по телефону
2-22-88.

Магазин
«ЖЕНСКОЕ БЕЛЬЕ»
Приглашает
за покупками
в продаже
БЕЛЬЕ,
КОЛГОТКИ,
ВЕРХНИЙ ТРИКОТАЖ.
Наш адрес:
ул. Гагарина, д. 5а
в помещении химчистки.

19 октября 2000
г. в 11.00 в го-
родском ДК со-
стоится отчетно-
выборная конфе-
ренция Сланцев-
ской организации
ЛОО ВОИ ини-
циаторов. Вход то-
лько по времен-
ным удостовер-
ениям. При себе
иметь членский
билет общества с
отметкой об у-
плате членского
взноса за 2000 г.

АЛКОГОЛИЗМ
новейший эффективный препарат
АНТАЛАН
избавит от пристрастия к алкоголю
при правильном приеме
УСПЕХ ГАРАНТИРОВАН
Препарат может применяться
без ведома больного
без побочных эффектов.
Консультации по тел. 3-16-22
или по адресу: ул. Кирова, 16а, 2 этаж.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81;
зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;
социально-экономический отдел — 2-16-70; 2-35-74;
отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;
отдел культуры, быта, писем и массовой работы —
2-16-65;
бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.
За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях,
ответственность несут рекламодатели.
Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются
на коммерческой основе.

**ЗАО «Кингисеппское
ХПП»**
предлагает приобрести:

КОМБИКОРМА	— 3-70 р/кг
Свиной - КК 55	— 3-45 р/кг
Коровий - КК 60 (мешки)	— 3-45 р/кг
Коровий - КК 60 (навал)	— 4-50 р/кг
Куриный ПК 1	— 2-60 р/кг
Комбикорм для с/х животных	— 2-00 р/кг
ОТРУБЫ	— 2-40 р/кг
Отруби пшеничные (размол)	— 3-00 р/кг
Гранулы	— 3-20 р/кг
Шрот подсолнечный	— 340 р/меш.

Оптовым покупателям (от 500 кг) возможно осуществление доставки приобретенного товара нашим автотранспортом.

Звоните. Заказывайте. Приезжайте: г. Кингисепп, ул. Дорожников, 22.

Тел. (275) 22-609; 22-253; 28-598.

Организация
реализует со склада,
расположенного по адресу:
г. Сланцы, Комсомольское
шоссе, 7, склад № 2

ККОРМА:

свиные	от 3,20 до 3,90 р/кг
КРС	от 3,00 до 3,60 р/кг
куриный	4,50 р/кг
отруби	от 2,40 до 2,50 р/кг
пшеницу	3,40 р/кг
ячмень	3,30 р/кг
муку пшеничную в/с ГОСТ-26574-85	6,50 р/кг — 325 р/мешок
семечки подсолнечные	8,50 р/кг
а также мел кормовой, соль.	
Оплата за наличный и безналичный расчет.	
ВОЗМОЖНА ДОСТАВКА.	
Скидки: от одной тонны	— 100 руб. за т.
от трех тонн	— 200 руб. за т.
Часы работы: с 9 до 17 часов без обеда	
суббота с 9 до 13 часов,	
воскресенье — выходной.	
Телефон 2-13-95.	

Вере Александровне ФОМИНОЙ
Сердечно поздравляем с 70-летием. Желаем не болеть, не грустить, не скучать и еще 30 лет день рождения встречать.

С любовью сестра, племянники.

Свадьбе КОРНЕЕВОЙ и Сергею ИВАНОВУ
Поздравляем с днем бракосочетания. Желаем вам любви, дружбы, верности на всю вашу жизнь.

Коллектив магазина «Юбилейный».

Наталье ЕРМАКОВОЙ и Алексею ТЕРЕЩЕНКО,
Ольге АФАНАСЬЕВОЙ и Юрию ВОРОБЬЕВУ,
Яне КУЗНЕЦОВОЙ и Алексею ИБРАГИМОВУ

В этот замечательный день в вашей жизни примите наши поздравления. Желаем большой любви на долгие годы, семейного счастья и пусть ваш союз будет крепким и счастливым.

Коллектив школы-интерната № 1.

Марине КОСЮКОВОЙ и Дмитрию АНДРЕЕВУ

Пусть небо будет чистое над вами, пусть будет жизнь по-доброму светла. Живите, окруженные друзьями, и всех вам благ, здоровья и тепла.

Мама, папа, бабушка.

Марине КОСЮКОВОЙ и Дмитрию АНДРЕЕВУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем вам любви, дружбы, верности на всю вашу жизнь.

Коллектив шиномонтажа.

Надежде АЛЕКСАНДРОВОЙ и Константину МОЛОМАНУ

Поздравляем с законным браком. Для вас это самый счастливый день на свете, так пронесите это счастье всю совместную жизнь, любите и берегите друг друга.

Бабушка, дедушка, Таня, Славик.

Надежде АЛЕКСАНДРОВОЙ и Константину МОЛОМАНУ

Все вышло так, как вы хотели. И вот пришел желанный час, вы кольца верности надели, цветы и музыка для вас.

Мама, папа, сестра.

На шахту

«ЛЕНИНГРАДСКАЯ»

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ

НА БОР

МУЖЧИН

НЕ СТАРШЕ 30 ЛЕТ

на курсы

подземных горнорабочих

очистного забоя

и проходчиков

при учебно-курсовом

комбинате.

Оплата в период обучения

— 754 руб. в месяц,

после обучения

заработка плата от

4000 рублей в месяц.

Обращаться в отдел

кадров шахты

«Ленинградская» по

тел. 73-173, 73-373.

Частные объявления

Продается 3-комнатная квартира в Лучках. Обращаться по телефону 4-14-19.

Продается дойная коза. Телефон 4-16-24.

Продается стиральная машина «Электролюкс», автоматическая, посудомоечная машина «Электролюкс»-автомат, мини-духовка, СВЧ-печь «ДЭУ». Телефон 4-26-35.

Продается а/м ВАЗ-21011 1975 г. в., 300 у. е., возможен торг. Телефон 4-12-50.

Продается трактор ЮМЗ 6Л, хорошее состояние в комплекте 2 двигателя, плуг культиватор. Звонить по тел. 64-579 после 20 часов.

Продается дом с участком 30 сот. на ул. Гавриловская, Т. 2-48-28.

Разменяется 3-комн. кв. улучш. план. на 2-комн. кв. и комнату. Звонить после 19 часов. Телефон 3-56-53.

Меняю 1-комн. кв. с колонкой на 2-комн. кв. с колонкой. Куплю комнату в Сланцах недорого. Тел. 2-35-70 после 19 ч.

Меняется 2-комн. приватизированная кв. в Лучках на равнозначную в Сланцах под договоренности. Тел. 31-186, 33-098.

Грузоперевозки на а/м «Кабук» до 500 кг, сниму гараж на 3 поселке. Тел. 4-22-70.

Куплю соковарку. Тел. 3-27-40.

Сланцевский

индустриальный

техникум

ОТКРЫВАЕТ

с 17.10.2000 г.

ПЛАТНЫЕ

ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ

КУРСЫ

для поступления

в техникум

на базе 9 классов.

Т. 2-14-90, 2-22-88.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Газета печатается в Сланцевской типографии СПб ГУП ППП № 1.

Набирала Пугаевич Н. М., верстала Андреева О. А. Печатала Гордеева Е. П. Корректоры Попова Т. И., Антонова О. А.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.00. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года. Тираж 8050 x 2. Заказ 2098.

«ЗНАМЯ ТРУДА»
Соучредители: правительство
Ленинградской области

администрация
Сланцевского района и трудовой
коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188560, г. Сланцы,
ул. Банковская, 3.
Факс: 2-23-81.

Редактор
А. АЛЕКСАНДРОВ.